
Exercices dirigés : les probabilités

Exercice 1 
Cet exercice est extrait du manuel Myriade 4ème : exercice 27 page 165

Exercice 2 
Cet exercice est extrait du manul Myriade 4ème : exercice 31 page 165

Exercice 3 
Cet exercice est extrait du manul Myriade 4ème : exercice 35 page 167

Exercice 4 
Cet exercice est extrait du manuel Myriade 4ème : exercice 50 page 16



Correction...A regarder une fois que vous avez cherché.

Exercice 1 
Il y a 8 issues possibles équiprobables (chaque issue a la même probabilité).

1) Sur les 8 boules, il y a 5 boules oranges donc la probabilité d'obtenir une

    boule orange est 
5
8

.

2) Sur les 8 boules, il y a 3 boules bleues donc la probabilité d'obtenir une

    boule bleue est 
3
8

.

3) Sur les 8 boules, il y a 2 boules avec un 2 donc la probabilité d'obtenir une

    boule avec un 2 est 
2
8
=

1
4

.

4) Sur les 8 boules, il y a 5 boules avec un nombre impair donc la probabilité

    d'obtenir une boule avec un nombre impair est 
5
8

.

5) Sur les 8 boules, il y a 3 boules oranges avec un nombre impair donc la

    probabilité d'obtenir une boule orange avec un nombre impair est 
3
8

.

6) Sur les 8 boules, il y a aucune boule bleue avec un 4 donc la
    probabilité d'obtenir une boule bleue avec un 4 est nulle.
     
Remarque : L'événement « obtenir une boule bleue avec un 4 » est un 
                     événement impossible.

Exercice 2
Le nombre de bonbons est égal à : 6 + 5 + 3 + 3 + 2 + 4 + 2 + 5 = 30.
 

Chaque bonbon a la même probabilité d'être tiré.
Comme il y a 6 bonbons rouges alors la probabilité que Fatou prenne un 

bonbon rouge est : 
6
30

=
1
5
=

1×20
5×20

=
20
100

= 20 %.

Exercice 3

1) Il y a 39 + 6 = 45 % de personnes du groupe sanguin A.
     Donc la probabilité que la personne soit du groupe sanguin A est :

     
45

100
=

9×5
20×5

=
9
20

.

2) Il y a 7 + 2 = 9 % de personnes du groupe sanguin B.

     Donc la probabilité que la personne soit du groupe sanguin B est 
9

100
.

3) Il y a 37 + 39 + 7 + 2 = 85 % de personnes de Rhésus positif.
     Donc la probabilité que la personne soit du Rhésus positif est :

     
85

100
=

17×5
20×5

=
17
20

.

4) La probabilité que la personne soit du groupe sanguin O Rhésus négatif est :

     
6

100
=

3
50

.

Nombre de bonbons rouges



Exercice 4
On doit trouver le nombre de tenues possibles.
Pour cela, on peut schématiser la situation par un arbre :

Il y a donc 6 tenus possibles.

La probabilité qu'Arthur soit habillé uniquement en vert est 
1
6

.
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